



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平电贺金正恩再次就任朝鲜国务委员会委员长

新华社北京4月12日电 4月12日,国家主席习近平致电朝鲜最高领导人金正恩,祝贺他再次被推举为朝鲜国务委员会委员长。

习近平表示,你在朝鲜最高人民会议第十四届一次会议上再次被推举为朝鲜民主主义人民共和国国务委员会委员长,这体现了朝鲜党和人民对你的信任和拥护。

我谨向你致以热烈的祝贺和诚挚的祝愿。我们高兴地看到,近年来,在委员长同志领导下,朝鲜经济社会发展不断取得新成果,社会主义事业进入新的历史阶段。我相信,在委员长同志确定的新战略路线指引下,朝鲜人民一定会在国家建设与发展的各项事业中取得新的更大成就。

习近平指出,中朝两国是山水相连的友好邻邦。我高度重视中朝传统友好合作关系。去年以来,我同委员长同志四次会晤,达成一系列重要共识,共同掀开了中朝关系新的篇章。我愿同委员长同志一道,以两国建交70周年为契机,推动中朝关系进一步向前发展,更好造福两国和两国人民。

王东峰在保定市和雄安新区调研检查时强调 扎实做好雄安新区周边科学管控工作 有效提升雄安新区周边地区协同发展质量和水平

本报讯(记者四建磊)4月11日,省委书记、省人大常委会主任王东峰在保定市和雄安新区调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于雄安新区规划建设的重要指示精神,扎实做好雄安新区周边科学管控工作,有效提升雄安新区周边地区协同发展的质量和水平。

王东峰先后到保定高碑店市绿色节能产业园区、城市规划馆和雄安新区调研检查,深入了解雄安新区周边地区城市规划、产业发展、防洪安全、民生保障等工作情况,广泛听取意见,提出明确要求。

王东峰指出,规划建设雄安新区,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大历史选择,是千年大计、国家大

事。加强雄安新区周边地区科学管控,是保障雄安新区规划建设的重要举措,也是加快雄安新区周边地区高质量发展步伐的重大机遇。雄安新区周边管控区各级各部门和干部群众要牢固树立一盘棋思想,紧紧抓住历史机遇,统筹推进科学管控和保障群众正常生产生活的各项工作,全面提高经济社会发展的质量和水平。

王东峰强调,要坚持规划引领,切实完善提升雄安新区周边管控区规划体系,要高标准编制规划,认真开展新一轮城市规划修编,按照多规合一要求,科学编制国民经济和社会发展规划、城乡规划、土地利用规划、生态环境保护规划等。要切实优化城镇功能布

局,精心谋划城市商贸流通、居住、文化旅游、公共服务、生态绿化等功能区,提高城市规划建设品位。要切实优化产业布局,培育壮大主导产业,不断延长产业链条,实现产业集群集约发展。要强化与雄安新区规划的衔接,积极承接雄安新区传统产业疏解,加强与雄安新区的产业协作,形成各自比较优势,推进高质量发展。

王东峰强调,要认真学习贯彻习近平生态文明思想,切实加强雄安新区及周边地区生态环境建设。要深入推进大气污染防治,积极调整产业结构、交通结构、能源结构,大力整治散乱污企业,严禁高耗能、高污染项目进入雄安新区及周邊地区。要全面排查治理入淀

河流污染,强化上下游联防联控,大力开展地下水超采综合治理,打造靓丽的水系生态景观。要大规模开展国土绿化行动,深入开展农村人居环境整治,建设雄安新区周边绿色生态屏障。

王东峰强调,要坚持以人民为中心的发展思想,确保雄安新区周边人民群众正常生产生活。要广泛听取群众意见,认真解决群众反映强烈的突出问题,切实保障改善民生。要加大政策宣传力度,到户到人做好群众工作,引导广大群众主动支持雄安新区规划建设,积极参与本地区改革发展,为新时代全面建设经济强省、美丽河北作出新贡献。

省领导袁桐利、陈刚、高志立、聂瑞平参加活动。

全省生活垃圾焚烧处理设施建设调度会、城市生活垃圾分类工作动员部署会要求 推动形成绿色发展方式和生活方式 许勤作出批示

本报讯(记者宋平 见习记者刘洋)4月12日,全省生活垃圾焚烧处理设施建设调度会、城市生活垃圾分类工作动员部署会在石家庄召开。会上传达了省长许勤关于深入推进生活垃圾分类工作的批示。副省长张古江出席会议并讲话。

许勤在批示中指出,普遍推行垃圾分类制度,关系人民群众生活环境改善,关系垃圾减量化、资源化、无害化处理。全省各地各部门要提高政治站位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于垃圾分类工作的重要指示精神,以高度的政治责任感和使命感,深入推进城乡生活垃圾分类工作,推动形成绿色发展方式和生活方式。要加

强组织领导,把垃圾分类作为一把手工程,加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统,形成以法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的垃圾分类制度。要以社区为着力点,从青少年抓起,加强垃圾分类宣传教育,促进一代代人养成良好文明习惯,增强公共意识、提升文明素质,推动垃圾分类成为河北新时尚,为新时代全面建设经济强省、美丽河北贡献更大力量。

张古江指出,加强生活垃圾焚烧处理设施建设是重要的政治任务,也是重要的民心工程,必须按时高质量完成,坚决兑现向全省人民的庄严承诺。要坚持靶向施策,卡死选址节点、前期节点、开工竣工节点,摆出决战姿态,倒排工期、挂图作战。(下转第二版)

壮丽70年 奋斗新时代

做强高端特钢 炼就 隐形冠军 河钢石钢特钢棒材何以从 按吨销 到 论块卖

推动高质量发展调研行

□记者 贡宪云
通讯员 赵海燕 郭旭梅

不久前,长期专注于做精品特钢棒材的河钢石钢迎来发展新机遇。德国一家著名车企,对该公司高端曲轴用钢进行了二方资格审核,这意味着河钢石钢产品在审核通过后,将伴随这家车企最新车型畅销全球。

不光是汽车钢,在工程机械、轨道交通、新能源等多个特钢棒材细分市场领域,河钢石钢生产的多种高端品种钢,都已实现国内销量第一。

鲜为大众所知,却在行业细分领域里做到领先,深度嵌入客户产品之中,有着很强的竞争优势,这样的企业被称为“隐形冠军”。河钢石钢是如何炼就“隐形冠军”的?他们的特钢棒材特在哪里?4月初,笔者走进这家企业探究答案。

让产品更精
走高端化路线,高端品种钢占比达87%

跟一般钢企不同,从河钢石钢银亮材生产线上出来的产品,不是黑黝黝的条状钢,而是亮闪闪的“银块”。别人的钢材按吨销,我们的产

品论块卖。别小看这小小的银块,换算下来每吨比普通特钢棒材贵2000元。河钢石钢技术中心开发部部长戴观文说。

在我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段的时代背景下,面对日益激烈的钢铁市场竞争,作为京津冀唯一的特钢棒材生产企业,河钢石钢如何创新求变?

跟普钢相比,特钢规模较小,目前国内具有代表性的特钢企业也就五六家,市场竞争日趋白热化。戴观文说,为赢得竞争优势,河钢石钢找准自身定位,不拼大,而拼精,不断优化产品结构,走产品高端化路线,进一步放

大特钢特点,打造企业高质量发展新引擎。

银亮材,就是该公司高端产品群中的明星产品。

多年前,河钢石钢走访市场了解到,用户对钢材表面光洁度、尺寸精度和表面脱碳层的要求越来越高,有些用户希望对钢材进行锯切,以减少零件生产前期工作量。顺应市场需求变化,该公司立即上马银亮材生产线,对钢材进行精加工。

银亮材素以高精度、零缺陷著称,生产难度大,风险也高。经过多番努力,河钢石钢解决了多项银亮材生产工艺难题。(下转第四版)

赵一德主持召开专题会议时强调 提升质量 打响品牌 全力推动河北奶业振兴

本报讯(记者赵建)4月12日,省委副书记赵一德在主持召开奶业振兴专题会议时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于奶业振兴的重要指示精神,认真落实省委、省政府关于奶业振兴的决策部署,落实王东峰书记要求,提升乳品质量,打造一流品牌,全力推动河北奶业振兴。副省长时清霖出席会议。

赵一德与省直有关部门、部分乳品企业、奶业生产大县负责同志和专家进行深入交流,详细询问制约奶业发展的突出问题,协调解决市和企业反映的具体困难,研究支持奶业发展的具体政策措施。他强调,要牢记习近平总书记对张家口市视察乳品企业时“让祖国的下一代喝上好奶粉”的嘱托,以强烈的使命感责任感紧迫感扎实做好各项工作。(下转第三版)

《河北省2018年度法治政府建设工作报告》发布,截至2018年底 全省市场主体总量 达538.11万户

本报讯(见习记者黄凯 记者尹翠莉)省司法厅日前对外发布的《河北省2018年度法治政府建设工作报告》显示,去年我省持续简政放权,市场活力被有效激发,截至2018年底,全省市场主体总量达538.11万户,同比增长14.48%,位居全国第七位,比2017年净增68.07万户。其中,企业总量达147.72万户,同比增长18.3%。

报告显示,去年我省深化行政审批制度改革,在实现行政审批局市县全覆盖的基础上,成立省级政务服务中心,衔接落实国务院取消行政许可事项11项,省政府部门取消下放70项,向雄安新区下放19项。加快推进证照分离改革,截至去年底,证照分离事项惠及企业10593户。工商登记前置审批事项由226项减少到32项。(下转第三版)

老房子和新房子:变迁的记录

蹲点调研

□记者 白云

春暖花开,西柏坡的游客更多了。参观完中共中央旧址,有的游客还会到仅一墙之隔的西柏坡村转转,拍一拍,吃个农家饭,或者干脆找个农家乐住下玩几天。

小村恬淡幽静,街道干净整洁,各式各样的房子称得上是一道风景。

老房子:见证风云,讲述奉献

阳光穿透村民间庆利家二层楼的玻璃窗,屋内老母亲盘腿坐在床沿捻线头,老父亲闫兵靠着沙发打瞌睡。

西柏坡蹲点手记②

这样祥和的一幕,在70多年前,是一种奢望。

在闫兵老人的讲述中我得知,1942年,日本鬼子进了村,烧了很多房子,村民们只好借住到亲戚家或想办法再找个地方盖新房。谁也没想到的是,那些被烧毁房子残存的石基,后来有了大用场。党中央移驻西柏坡时,除租用了一批民房外,也就着这些石基建了一些简易的土坯房。

(下转第四版)



干净整洁的街道,白墙灰瓦的民居,西柏坡的新民居呈现出一幅美丽乡村画卷。

记者 张昊摄

扫码看视频。
记者 张昊 霍艳恩
见习记者 王楠摄制

今日导读

我省加快推进省政务服务大厅建设
4月15日前基本具备部门入驻条件

>>>见第二版